

射陽日報

权威·贴近·创新

星期五 2024年10月18日 总第4551期
农历甲辰年九月十六

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com



学习贯彻党的二十届三中全会精神

县委中心组举行学习交流会并接受市“四巡”

吴冈玉讲话 戴为洋到会指导 王宁崔晓荣参加

本报讯(记者 吴杰婷)10月17日,县委中心组举行学习交流会并接受市“四巡”。县委书记吴冈玉主持并讲话。市政协学习文史委员会主任,盐城广播电视台总台党委书记、台长戴为洋到会指导。县委副书记、县长王宁,县委常委、县委办主任崔晓荣等县委中心组全体成员参加。会前,中心组成员按照学习安排,进行了认真学习,研读了重点篇目。会议围绕“习近平生态文明思想”主题,集中观看《筑牢生态文明根基 谱写美丽中国建设新篇章》央视新闻联播视频;学习《求是》杂志2024年第19期《习近平:大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》主要内容。县领导王海兵、洪磊、李东作学习交流发言,其他成员作书面交流。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,系统形成了习近平生态文明思想。党的二十届三中全会又对深

化生态文明体制改革作出了一系列重大部署,充分彰显了习近平总书记和党中央对生态文明建设的高度重视。全县上下要坚持以习近平生态文明思想为指引,坚定不移推进生态文明建设,全面践行绿色发展理念,一着不让抓好生态环境保护这项“国之大者”,以更高站位加强生态文明建设、以更高标准推动绿色低碳发展、以更实举措解决突出环境问题,持续放大我县绿色生态优势,加速实现经济社会全面发展绿色转型。

会议强调,要坚定不移弘扬爱国主义精神,确保党的事业薪火相传。要深刻领会爱国主义内涵要义,坚持爱国主义和社会主义相统一,坚持爱党与爱国相统一,在坚定不移拥护党的绝对领导中深刻践行爱国主义,厚植爱党爱国情怀。要全面加强红色文化赓续传承,用好新四军历史这一开展革命传统教育、爱国主义教育的生动教材,统筹推进华中工委纪念馆等一批县内红色文化资源活化利用,全力打造红色文化弘扬传承高地。要持续深化爱国主义教育,聚焦青少年这个重点群体,

组织开展党史、新中国史宣传教育以及形式多样的参观研学活动,帮助广大青少年树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观,切实筑牢同心共筑中国梦的思想根基。

会议要求,坚定不移加强党管武装工作,不断凝聚军地协同合力。要对照新修订的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,切实抓好落实,全面加强党对军队的绝对领导,落实党管武装各项具体要求,把管武装、建武装、兴武装的政治责任落到实处。要准确把握当前国防动员工作,扎实推进民兵训练和编组工作,提档升级军事训练、军事信息系统等基础设施。要始终把解决好“军人安置、军属就业、子女入学”等问题作为双拥工作的第一要务,全面落实拥军优抚待遇保障,切实为官兵解决后顾之忧。

会上,还汇报了2023年度县委理论学习中心组学习情况。

会后,市“四巡”小组查阅相关台账资料,同部分中心组成员进行访谈交流。

本报讯(记者 贾凡 彭岭)10月16日,县委书记吴冈玉调研四明镇经济社会发展情况。她强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神,坚持系统谋划,强化全域统筹,进一步找准发展定位、培塑镇域特色,努力打造乡村振兴走在前的示范样板,以奋斗姿态全面推动中国式现代化射阳新实践。县委副书记张志东参加。

秋收在即,芯谷里现代农业示范基地内,1.26万亩高标准农田项目区稻浪翻涌、满眼金黄,新农民通过智慧农业云平台远程监测水稻长势。吴冈玉来到芯谷里智创中心,认真察看中心功能布局,详细了解农业数据采集应用、射阳大米全产业链数字化等情况。她强调,要围绕农业全生命周期管理,持续完善射阳县农业大数据平台功能,强化大数据与农业产业链各个环节的深度融合,以数智力量赋能现代农业发展。要聚焦“双碳”目标,加强农业能源管理,大力发展绿色循环农业,做好“零碳农业”文章,走出一条高能效、低碳排的农业发展新路径。

豪越丽玉制品有限公司是省先进生产型企业,年可产10万件磁疗垫,年销售额可达6000万元。吴冈玉深入企业车间看产品、问效益,在得知企业所有产品均为自主研发、拥有专利20多项并取得国家二类医疗器械注册证后,她对此表示肯定,鼓励企业拓宽发展思路,把握银发经济机遇,加强研发创新,主动开拓市场,不断增强自身核心竞争力与品牌影响力。同时要求镇区和相关镇区增强服务理念,提升服务质量,持续优化营商环境,用足用好惠企政策,助力企业做大做强。

项目建设是推动经济发展的“主引擎”。“当前项目进度如何?”“园区需要什么配套设施?”在江苏国碳产业园,40000平方米高标准工业厂房正在进行封顶施工。吴冈玉来到施工现场,详细了解项目整体规划、功能布局、建设推进等情况,叮嘱施工方在保证工程质量和安全的前提下,上足人员设备,全力以赴抢工期、赶进度,同时要求镇区加快引进注册落户产业定位的新材料、新能源充电桩等上下游配套产业链企业,为我县绿色低碳产业发展注入新活力。在四明镇双六村境内,吴冈玉实地调研土地资源利用及项目规划情况,她强调,要围绕讲好射阳河故事,深入思考、系统谋划,利用好沈海高速四明互通交通优势及自然生态资源禀赋,做好产业布局规划,加强区域联动发展,让生态价值更多更好地转化为产业价值。

建社区幸福小院是四明镇政府与上海金色年华养老服务有限公司合作创建的新型农村养老服务项目,旨在为老年人提供更全面、更便捷的服务。临近中午,吴冈玉来到幸福小院,与老人们拉家常、问冷暖,认真了解周边老人的养老情况,并与幸福小院负责人详细交流,对幸福小院项目有效解决农村地区老人居住分散、照护困难的问题表示充分肯定。她强调,养老是民生大事,四明镇要整合各方资源,充分发挥区域性养老服务中心作用,不断丰富居家养老服务内容,全面提升养老综合服务能力。希望金色年华公司进一步探索养老服务体系,着力打造一流的管理队伍、一流的服务标准,塑造全县养老服务标杆。

吴冈玉在调研四明镇经济社会发展情况时强调
找准定位 培塑特色
努力打造乡村振兴走在前的示范样板
张志东参加

鹤乡菊海产业园农旅融合发展活力四射

本报讯(通讯员 张学法)秋色藏不住,苏菊正芳华。今年国庆期间鹤乡菊海景区迎来全国近5万游客观光打卡。近年来,江苏鹤乡菊海现代农业产业园逐步探索出“以农促旅、以旅兴农”的新型经济发展模式,将园区打造成为以菊花产业为核心、以康养旅游为特色的现代农旅融合型园区。

鹤乡菊海现代农业产业园围绕菊花种植,拓展面积3.5万亩,为当地群众增加劳务收入近2000万元,辐射带动周边地区种植菊花18万亩,亩产平均收益6000元以上,成为射阳乡村振兴的“致富花”。围绕观赏菊,引进南京农业大学“金陵”和“钟山”系列地被菊、切花菊、标本菊、多头菊等品种800余个。花形别致,色彩斑斓,成为射阳乡村旅游的“网红花”。围绕品牌发展,充分利用中国“药材之乡”“国家地理标志保护产品”、国内最大药用菊花、白菊花生产基地优势,成功注册“苏菊”品牌,6大类商标涵盖62项商品及服务项目。获评江苏省农业产业化龙头企业、江苏省现代农业菊花科技园。围绕生产技术,该园区同南京中医药大学合作编制《苏菊行业标准》、《苏菊药材标准》,同南京农业大学合作制定《菊花育苗技术规程》,共建盐城市苏菊工程技术中心。围绕种苗,成功研发茶药用菊花新品种22个,其中宁金菊1号、宁香菊12号获农业农村部植物新品种保护权。围绕菊花衍生产品,在食品、护理、日用品三个系列先后开发了菊花茶饮、菊花酒、菊花泡脚片、菊花巧克力、菊花面膜、菊花口红、菊花洗手液、菊花香皂等11个高附加值深加工产品,倍受消费者青睐。

中医康养是鹤乡菊海现代农业产业园的特色。园区建有国家级现代中药资源动态信息监测中心苏北站、国家中药材产业技术体系盐城综合试验站、8000㎡中国最大中医药文化主题馆、3500㎡中医药文化广场、2000㎡主题餐厅。50多亩100余种精品、稀有中药材的中药园,按照小样多块的原则,将中医药文化博大精深的内涵、源远流长的历史,浓缩呈现在每一处景观中。先后创建成功“江苏省中医药健康旅游示范基地”、“盐城市中医药康养产业创新实践基地”、“盐城市中医药传统文化教育基地”,为中医康养产业发展提供了强劲支撑。

鹤乡菊海现代农业产业园重抓农旅融合,按照“四季有花、处处有景”的要求,充分发挥园区自然资源丰富、生态环境优美、可体验、可实践优势,大力推出农业观光游、农事农耕实践游、烂漫赏花游、中医药康养游、大中小学生研学活动,不断丰富旅游业态,在打造华东地区最大的赏菊基地的同时,建设100亩月季园,30多万株40多个品种的月季花,姹紫嫣红,争奇斗艳,成为园区一道独特的夏日美景。年产100万株高档的花卉蝴蝶兰项目落户园区,丰富了冬春季的园区景观。鹤乡菊海倾力打造独具鹤乡菊海特色的菊花文化、菊花特色药膳,实现多元发展,打造了多彩业态。



位于盐城市纺织染整产业园的江苏沙印集团射阳印染有限公司集纺织、印染、服装生产于一体,单线日产32支人造棉纱3吨,产品畅销80多个国家和地区,是全球著名品牌服饰、家纺的供应商,年自营出口超过1亿美元。图为车间火热的生产场景。
盛诚 摄

我县水产养殖逐“绿”前行

池+生态沟渠”“三池两坝”“多营养层级”等尾水处理模式,2024年完成池塘标准化改造5万亩以上,2025年实现规模以上池塘标准化改造全覆盖。

转变发展方式,推动水产养殖绿色转型。巩固国家水产健康养殖和生态养殖示范区创建成果,推广池塘和工厂化循环水养殖、大水面生态养殖、海水立体养殖等生态健康养殖模式,聚焦南美白对虾、小龙虾、青虾等品种,与中国水产科学研究院淡水渔业研究中心合作,成功开展“太湖2号”青虾的小棚养殖试验,授权射阳县生产销售青虾最新品种“太湖3号”种虾及提供技术服务,打造苏北地区首家可提供“太湖3号”种虾的繁育基地,有效实现了绿色生态转型。

健全体制机制,提升水产品质量安全。狠抓水产品质量安全,成立水产品质量安全专项整治工作专班,开展全县水产品质量安全“双百日”提升行动,制定印发《2024年射阳县水产品质量安全联合执法行动方案》,编制《水产品质量安全专项整治工作手册》,聚焦重点领域、重点区域、重点时段、重点品种,常态化开展联合执法行动,严厉打击各类涉及水产品质量安全的违法行为,并结合生产、监管、检测等方面协同发力,建立长效治理工作机制,进一步提升基层监管、攻坚治理、风险预警能力,切实提高水产品质量安全水平。

锚定现代化 改革再深化

